

同性恋艾滋病患者比例较高

为给这个群体一个倾诉的空间,市疾控中心成立了“同心家园”组织

本报记者 王尚磊

“我是一个很普通的人,一个男孩,一个男同性恋,今年19岁,我很痛苦,因为我无法得到平常人的爱情……”这是一名在平县的男同性恋者的心声,为了给这个群体一个倾诉的空间,聊城市疾控中心成立了“同心家园”,定期组织这个群体的人开展联谊会,让他们有倾诉的空间。

同性恋者活动隐蔽防控难

市疾控中心艾防所工作人员介绍,自1995年报告首例艾滋病病毒感染者以来,截止2012年10月底,全市累计报告艾滋病病毒感染者和艾滋病病人共已逾百例,其中现已死亡35例。感染者以中青年为主。

工作人员介绍,聊城的艾滋病感染者中,男性同性恋占感染者的比例很高,由于同性恋者活动隐蔽,这类群体的人从网络、酒吧等地方寻找伴侣,甚至发展一夜情,再加

上彼此不熟悉对方,有的连名字都不知道,一旦一人感染,就会造成HIV病毒的传播。根据疾控中心数据统计,1995-2006年全市累计新发艾滋病病人及感染者16例,主要以血液传播为主,占62.5%。但自2007年以来,随着疫情的上升,其主要传播途径亦发生明显变化,以性传播途径为主,占83.8%。其中同性传播占36.9%;异性传播占46.9%。

举办同性恋者联谊会防控艾滋

艾防所副所长杜桂英介绍,为了让同性恋者提高对艾滋病的认识,疾控中心专门成立“同心家园”组织,联系同性恋者,和他们交流,成为朋友,每年还邀请这些同性恋者参加联谊会。

“在联谊会上,我们会通过现场互动游戏,增加他们的自信,让他们有机会倾诉。”杜桂英介绍,她和防控人员会和这些同性恋者坐在一个餐桌上吃饭,并会给同性恋者夹菜,彼此谁也不嫌弃谁。

杜桂英说,工作开展初期不是

很理想,但现在有很多人参加,联系男同性恋者也不再困难,通过QQ或者电话通知,就会有很多人来参加联谊会,接受培训,但在这个联谊会上,防控人员会特别注意自己的言行,避免伤害到这个群体的人。杜桂英说,这个群体里的人有的是结了婚的,有的是大学生,对人也很有礼貌,这些人需要社会的理解,需要社会的支持。

杜桂英说,联谊会的目的是让同性恋者们了解艾滋病的危害,让他们懂得对社会和家人负责。



艾防所的自愿咨询与检测室。 本报记者 邹俊美 摄

相关>> 艾滋病毒检测完全免费

“前来咨询检测艾滋病的人心理压力都很大,有的连饭都吃不下去,一些人明知没感染艾滋病毒,还要多次来检测。”市疾控中心艾防所工作人员说,前往咨询检测的市民中,有一名女子是哭着去的,工作人员对她进行了心理疏导。这名女子告诉工作人员,她是一夜情后担心感染艾滋病,心理压力才来到疾控中心咨询的。

工作人员介绍,多数咨询检

测者有过高危性行为,会出现焦虑、抑郁、强迫等多种心理症状和行为异常的心理障碍,这就是典型的艾滋病恐惧症。

艾滋病咨询检测遵循自愿、免费的原则,并不是所有前往咨询的市民都必须做艾滋病检测,工作人员首先要对咨询者的情况进行评估,如果危险性较大,存在感染艾滋病的可能,就建议咨询者抽血化验。工作人员会对咨

询者进行登记、编号,并对咨询者的个人信息采取严格保密措施。

截至目前,全市各个县(市)区的疾控中心都可以免费做艾滋病病毒检测,工作人员提醒说,一定要洁身自好,如果发生了高危性行为,或者怀疑自己可能感染了艾滋病毒,一定要及时到疾病预防控制中心进行免费检测,或拨打市疾控中心防艾电话0635-8211120进行咨询。

2012聊城特色产业镇

暨特色产业镇领军人物(书记、镇长)评选

主办:中共聊城市委宣传部

承办:聊城市农业委员会、聊城市民营经济发展局、齐鲁晚报·今日聊城

协办:中国农业银行聊城分行

本次评选将从全市具备特色产业评选条件的乡镇、街道、产业园区筛选出60家候选单位,通过深入调研、宣传,最后评选出30个“聊城市特色产业镇”和30名“聊城市特色产业镇领军人物”。欢迎符合条件的乡镇、街道、产业园区报名参加评选。

咨询报名电话: 0635-8277092